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Controle de "' Physique Atomique2 " - Durans 1H30
(13p)Exercice N°01:

L’équation aux valeurs propres du hamiltonien des Alcalins s "écrite :
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1= Lorsqu’on met y/(r,0, ) - R(MY(0,p), montrer que:
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2-Sion poseY(0,9) = T(0)F(p), montrer que :
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7 e A O 7(6)=o, 0 T+m’ |F(p)=0, m*estune cte de séparation
00*  1g6 96 sin? @ op?

3- Lorsqu’on met 3 - I+, =1 <m <+, 00l estun entior positif et u =cos@,
déduire la solution T(0) ?

2

déduire les valeurs

4-Pour Patome d ‘hydrogene, on donne - B . = —p :
’ 2h2(n+,1+1)

explicites des niveaux d ‘énergie du systéme précédent ?
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On donne : A :ELJFE 0 L — . Z
' 060% 190 06 sin’ @ a¢4?
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or*  ror hip?

l'éq depolyno”me associé de Legendre ((1 w 72)i2_ 22?”(/ +1)- 1’-71\27’] P"(z)=0
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Exercice N °02: Choisir une réponse parmi celles préposées pour chaque question

I- L'expérience de Franck et Hertz explique:

A : Résonance optique B : Diffraction des électrons C: Niveaux d "énergies

2- L’expression de | "Hamiltonien ;; _ [r’i _ﬂJ décrit ;
2m r
A: Be, B: Bey' C: Be? D: Bef
3- L’effet de Zeeman hormal léve la dégénérescence -
A : Partiellement B : Totalement C: Aucune
4- La régle de sélection Al = +1 ¢ Am, = +1 est donnée par la condition :

A:(alP|b)#0 B: (alP|b) %0 C: (a|P[b)=0 D: (a|P|p) =0

5« Lorsqu’on utilise les SJormules: p - &7, i Y (6,0) = 3 singe et Popérateur
' ' e o 87

P —fq’ ¥ en coordonnées sphériques, Pexpression de | ‘opérateur P est donnde par:
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